

从德国最大贸易伙伴更替看美关税冲击

德国联邦统计局最新数据显示，2025年前8个月，美国已不再是德国最大的贸易伙伴，中国取而代之。分析人士指出，这一变化与美国加征关税、抬高贸易壁垒密切相关，折射出保护主义措施正在削弱美欧经济联系。

德国联邦统计局数据显示，今年1月至8月，德国对美国出口额为1010亿欧元，同比下降6.5%。其中，8月份出口仅为109亿欧元，环比下降2.5%，同比降幅达到20.1%，创下自2021年11月以来的新低。同时，德国从美国进口634亿欧元，双边进出口总额为1644亿欧元。相比之下，德中经贸往来显现韧性。今年前8个月，双边贸易总额达到1663亿欧元。

欧盟与美国7月底达成协议，自8月1日起，对大多数欧盟输美商品征收15%的关税。德国批发和外贸协会主席迪尔克·扬杜拉表示，美国关税政策是导致德国对美出口下降的关键

原因，美国市场对德国汽车、机械及化工等传统出口商品的需求显著减少。

与此同时，德国工商大会调查显示，美国关税政策正加剧企业的不确定性，超过一半受访企业计划减少对美贸易，约四分之一企业表示将暂停或取消在美投资。德国管理学家赫尔曼·西蒙指出，美国关税政策使德国企业对美出口面临巨大挑战，如果失去在美市场份额，企业必须开拓其他市场。

美国一直是德国重要出口市场，其中汽车及零部件行业是德国对美贸易的主要顺差来源。然而，自今年4月美国对进口汽车及相关商品加征

关税措施生效以来，德国对美出口持续承压。

咨询公司安永报告显示，在截至今年6月底的过去一年内，德国汽车行业净减岗位约5.15万个，占全部岗位近7%，成为受冲击最严重的工业部门。德媒报道称，美国高额关税抬高了德国商品在美售价，迫使梅赛德斯-奔驰、大众等整车制造商，以及博世、大陆集团、采埃孚等零部件供应商陆续宣布开支削减计划。

与此同时，企业裁员潮和破产数量持续增加，加剧市场担忧。DHL宣布将在年底前裁员约8000人，西门子宣布到2027年9月约6000人的裁员

计划；到2030年，德国最大钢铁制造商蒂森克虏伯钢铁计划裁员约1.1万人，博世计划裁员约1.3万人。

德国工商大会指出，德国企业破产数量7月份达到12年来的最高水平，预计今年将有超过2.2万家企业在申请破产，平均每天超过60家。

德国央行行长约阿希姆·纳格尔指出，美国关税及政策不确定性正抑制德国经济增长，尤其对处于关键调整期的工业部门构成重大冲击。慕尼黑经济研究所预测，受美国关税政策等因素持续影响，预计2025年德国经济仅增长0.2%。

据新华社柏林电

特朗普听劝叫停向旧金山“派兵”

美国总统特朗普23日说，在两名科技巨头劝说下，他将放弃向加利福尼亚州旧金山市派遣联邦执法人员以打击犯罪的计划。

A 科技巨头劝说总统

外媒评述，此番表态令人惊讶。共和党籍的特朗普正向全美民主党主政城市施压，要求其加强打击犯罪和非法移民的执法力度。

特朗普当天在社交媒体“真实社交”上说：“联邦政府原本准备25日向加州旧金山‘增兵’，但我住在该地区的朋友昨晚来电，请求我不要推进‘增兵’（计划）……我昨晚与（旧金山市）市长卢里通话，他非常诚恳地请求我给他一个机会，看看

他能否扭转局面。”

按特朗普说法，他采纳了两名科技企业负责人的建议，其中一位是赛富时公司首席执行官马克·贝尼奥夫。贝尼奥夫先前发声支持联邦政府向旧金山“派兵”，在招致公众强烈批评后，他改变立场并为其言论道歉。

特朗普强调，联邦政府在处理犯罪问题上比地方政府更有效，因而他未来仍可能会派遣联邦执法人员。

B 移民执法备受争议

加州州长加文·纽森的办公室在社交媒体平台X上说：“特朗普总算听取了一回理性声音。”

民主党籍旧金山市市长丹尼尔·卢里在X上说，特朗普22日晚致电告知他已取消派遣联邦执法人员的计划。卢里在23日下午举行的新闻发布会上说，他支持旧金山市与联邦机构继续合作，打击毒品相关违法行为、降低犯罪率，“但在我们的城市部署军队和采取针对移民的军事化执法将阻碍城市复苏进程”。

美联社说，尚不清楚特朗普取消的是国民警卫队部署，还是美国海关与边境保护局的移民执法行动。卢里在新闻发布会上表示无法对此作出明确说明。他同时提到，国土安全部部长克丽丝蒂·诺姆23日上午已再次确认特朗普的承诺。

美联社和路透社说，23日早些

时候，在特朗普宣布取消计划前，海关与边境保护局人员已抵达加州海岸警卫队基地，引发数百名抗议者聚集反对。

旧金山是加州北部重要经济和文化中心。特朗普19日说，他将向旧金山“派兵”，拯救这座“曾经伟大”的城市。特朗普长期以来认为旧金山犯罪猖獗。但加州司法部和旧金山警察局的数据表明，旧金山谋杀案数量已降至70年来最低，抢劫案数量降至40年来最低。

今年6月以来，特朗普政府陆续向洛杉矶、首都华盛顿和田纳西州孟菲斯市派遣国民警卫队，协助实施在当地备受争议的移民执法行动。9月底至10月初，特朗普政府又决定向伊利诺伊州芝加哥市和俄勒冈州波特兰市派遣国民警卫队，但这两项行动已被联邦法官叫停。

据新华社

美国派航母赴拉美遭多国强烈谴责

美国国防部24日表示，美军正向拉丁美洲周边水域部署航空母舰打击群，以执行总统特朗普所下达“瓦解跨国犯罪组织和打击毒品恐怖主义以保卫美国本土”的指示。同一天，委内瑞拉总统马杜罗谴责美国“制造战争”。

外媒解读，美国近来已在加勒比海域部署多艘军舰，24日又向拉美周边水域加强军事部署，加剧外界怀疑美方最终目的是颠覆委政权，而非所谓“打击贩毒”。

1 部署航母

美国国防部发言人肖恩·帕内尔24日宣布，美军正把“杰拉尔德·R·福特”号航母打击群部署到美军南方司令部责任区，即拉美周边水域。这一部署将“提高并加强美军现有打击贩毒、削弱和瓦解跨国犯罪组织的能力”。

帕内尔没有说明航母打击群何时部署到位。据路透社报道，“福特”号航母本月早些时候驶过直布罗陀海峡。

“福特”号2017年服役，堪称美国海军最新、最先进的航母，舰载官兵超过5000人。“福特”号配有导弹库，可舰载超过75架军机，加上“泰孔德罗加”级巡洋舰、“阿利·伯克”级驱逐舰等军舰的配合，可实施地对空、地对地和反潜等作战行动。

2 多方谴责

委内瑞拉总统马杜罗24日接受委国家媒体采访时表示，美国正“制造一场新的无休止的战争”。马杜罗此前警告，如果美国干涉委内政，“数百万手持步枪的委内瑞拉同胞”将予以反击。

委内瑞拉23日起在沿海多地举行“独立200计划”海岸防御演习。演习目标是让委军队和民兵在面临威胁时“达到最佳战备状态”。

同在24日，美国还对委内瑞拉近邻哥伦比亚“下手”，美财政部以“任由贩毒集团猖獗活动”为由，制裁哥总统佩特罗等人。佩特罗则在社交媒体谴责美方行径是“十足的悖论”，表示“绝

不后退一步，更不会屈膝下跪”。

哥伦比亚曾是美国在拉丁美洲的传统盟友，但两国关系近来趋紧。美方近期以“打击贩毒”为由在加勒比海域袭击多艘船只，其中包括哥伦比亚船只。哥伦比亚多次谴责美在委附近水域实施军事行动。特朗普近来宣布暂停对哥援助，还威胁对其加征关税。

巴西同样抗议美军在拉美的军事行动。巴西总统首席特别顾问塞尔索·阿莫林23日接受法新社采访时表示，巴西无法接受美国对委实施军事干涉，认为此举将“激怒南美洲”。

据新华社